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Ingekomen post:
“Met steun van 14 Limburgers en 3 Brabanders lukte het om twee amendementen op het GroenLinks verkiezingsprogramma positief geadviseerd te krijgen.
Over gezonde bodem en micro-organismen en andere natuurlijke middelen (333 en 310).
We sturen vanavond een mail over het resultaat naar de Limburgse ondersteuners-van-onze-voorstellen. Ik stuur die ook graag toe aan jou.
Mij lijkt het passend als dit morgen in de ALV wordt gemeld.
Jammer genoeg ben ik zelf verhinderd, collega-bestuursleden van Maastricht-Heuvelland komen wel.
En Wilhelma Hoedjes, met wie ik de amendementen opstelde, komt ook en kan desgevraagd wat toelichten.
Het zou fijn zijn als dit in de notulen komt te staan, maar ik verwacht dat die pas veel later gaan verschijnen.
Maar misschien weet je nog een manier waarop andere geïnteresseerde GroenLinksers zich
kunnen melden via hanmax@hetnet.nl om op de hoogte te bljven van of mee te doen in bevordering van gezonde bodem vanuit GroenLinks.
Met vriendelijke groet,
Hanneke van Buitenen”

1. De functionerings-, scouting- en kandidatencommissie (FSK) 
De kandidaat commissieleden hebben zich vooraf met een tekst bij de agenda voorgesteld en gaan tijdens de vergadering staan. Marc Schats licht zijn motivatie ter vergadering toe. Stemming; twee tegen, de andere leden voor. Benoeming aanvaard. 
De commissieleden menen voldoende tijd voor deze taken te hebben.
Deze commissie wordt steeds aangesteld van de opdracht aan de kandidatencommissie voor de verkiezingen Statenleden tot de vaststelling van de volgende kandidatencommissie voor de volgende Statenverkiezingen. Z0 blijven ze dus de vaste personen van de Statenleden voor de duur van hun vier jaren. Bij de ALV voorafgaand aan de Statenverkiezingen, wordt een nieuwe FSK samengesteld die deze verkiezing gaat voorbereiden en de nieuwe fractie gaat volgen.

Ervaringen Maastricht-Heuvelland met de FSK commissie erg positief. Je hebt dan meteen een goede verbinding over het geheel en ook met het Provinciaal bestuur. 
Het functioneren in de kandidatencommissie en functioneringscommissie in dezelfde persoon kan lastig zijn omdat rollen anders zijn. Anderzijds maakt dit het juist mogelijk om een Statenlid van verkiezing tot einde periode als Statenlid te horen en te volgen. De commissie bestaat daarnaast uit meerdere personen, zodat men onderling van rol kan wisselen. De rol van vertrouwenspersoon voor Statenleden kan niet in deze commissie.
De ALV adviseert een onafhankelijk expert als voorzitter aan te stellen.
De ALV adviseert het functioneren van de commissie periodiek te evalueren.


2. Begroting 2017
2016 is basis van huidige begroting. Soberheid blijft van belang. Omdat de huidige bestuurders vaak niet declareren komen we uit met de begroting. 
Door ingrijpen van penningmeester Ger is de vrijstelling vermogenstoets behouden. Voor 2017 zetten we het geld voor het verkiezingsfonds apart, zodat dit niet als vermogen op de lopende rekening blijft staan en dus zou kunnen leiden tot korting op de bijdrage vanuit de landelijke pot In 2017 reserveren we 3000 voor de verkiezingen en 200 voor de Euregio.
Vraag ALV; Wat is beleidsintentie achter de begroting? Alleen verkiezingen zijn betaalbaar. Als we meer zouden willen (o.a. inzetten op onderlinge verbinding, nadrukkelijker scouten op jonge en actieve mensen) dan zullen we geld moeten gaan inzamelen. Het advies is leden periodiek om een bijdrage voor de provincie te vragen zodat we onze partij hier kunnen versterken en acties te gaan doen voor de doelen van GroenLinks.
Vraag uit vergadering; Volgende keer graag de balans meezenden bij de begroting. 
Hoe gaan we geld uitgeven bij landelijke verkiezingen? Aan ondersteuning afdelingen en mogelijke ondersteuning kandidaten uit Limburg. 
Wat is de grens aan vermogen wat je in verkiezingsfonds mag hebben? De penningmeester zoekt dit uit.
Het is belangrijk om zeer spaarzaam te zijn met gelden van het verkiezingsfonds.
Begroting volmondig akkoord.

Oproep om geld te storten op NL45TRIO 0390 428884 t.a.v. GroenLinks Limburg.

3. Verantwoording Statenfractie
Andy en Carla ervaren steeds meer credits bij collega’s en oppositie.
Succesjes; 
POL omgevingsverordening; Besluit over zilvergroen werd gemeden o.a. vanwege boeren die uit willen breiden. Samen met PVV gelukt. 
Binnenklimaat statengebouw wordt verbeterd. Met kleine successen kan je een heel eind komen. 
Onze Statenleden blijven veel vragen stellen en blijven alert op wat er gebeurt en reageren hierop. Hierdoor houden ze ook andere partijen scherp.
Plan van Aanpak asbestverwijdering en duurzame energie zouden worden betaald uit dezelfde pot. Dit is door GL afgewezen. Het risico is namelijk te groot dat er niets voor duurzame energie overblijft. 
De acties voor een Schone Maas worden staan onder de aandacht van Carla Luja
Energienetwerk; vervoer van energie, conferentie in de Staten o.l.v. Carla Brugman.
Andy; Er lag een bezuiniging van 7 miljoen bezuiniging voor het huis van de zorg. Het amendement van GroenLinks bij Voorjaarsnota heeft het niet gehaald. Coalitie draait dit nu echter zelf terug!
Cultuurplancyclus 4 miljoen. Andy voerde hartig debat met cultuurorganisaties. 
Andy zou graag de discussie willen voeren over de rol van de provincie.
Thiange; Zuid Limburgers reageren wel op social media, maar komen niet naar de Staten. Het doel van GroenLinks is Limburg veilig houden.
Bestuurlijke herindeling; Landgraaf en Heerlen  willen mogelijk samengaan. Kerkrade en Brunssum willen zelfstandig blijven. Andy wil zich inzetten voor een mogelijke samenwerking? 
Maastricht beraadt zich op samenwerking
Nuth, Schinnen en Onderbanken willen samen verder. Zij hebben wel geleerd van eerdere ervaringen. Deze materie is behoorlijk complex en de ervaringen zijn per geval anders. Het is daarom lastig om de onderwerpen één op één te vergelijken. Het maken van een blauwdruk is dus lastig.
Reactie; Herindeling is niet altijd succes. Advies; leer van het verleden, zoals Leudal. Andy stelt dat het van belang is om heldere voorwaarden te stellen en zich hieraan te houden.
Statenleden staan achter de vorming van grotere gemeentes in Zuid Limburg. Noord Limburg richt zich ook op Gelderland. Hier is geen standpunt over bij de Statenleden. Mook Middelaar mag hierover zelf een standpunt innemen en dit opnemen met het bestuur. Het is van belang te investeren op de verbinding Noord Limburg en Statenleden.
Natuurvisie; Wet Natuurbescherming en taken bestuur. Wat kun je wel regelen m.b.t. de jacht? In januari staat dit op de agenda van de Staten dankzij GroenLinks.
Verzoek volgende keer vooraf punten die Staten gaan toelichten te mailen, zodat men zich kan voorbereiden.

4. Wijzigingen Provinciebestuur 
Marc Schats en Ger Meesters verlengen hun benoeming niet. 
De opvolgers stelden zich voor in de tekst onderaan de agenda. Cees Deen doet dit ter vergadering ook mondeling en krijgt ter plaatse zeer positieve referenties van zijn collega bestuursleden uit Echt-Susteren. Zijn benoeming wordt door de ALV gedaan. 

Het bestuur werkt aan meer leden en hoopt daarbij op een nieuwe voorzitter. Nu wordt Marij voorzitter Provinciebestuur. Zij is ook voorzitter van Venlo. 
Benoeming van Marij wordt gedaan met stevig applaus.
De benoeming van deze bestuurders gaat naar de pers.
Marij neemt met ons afscheid van Ger Meesters in de rol van penningmeester; Er is veel lof voor zijn inzet, passie en eigenzinnigheid. Hij hield het bestuur en de leden de financiële focus voor. 
We bedanken Marc voor zijn inzet als voorzitter. Hij had in deze periode pittige klussen binnen en buiten GroenLinks en communiceerde goed naar de media. Hij heeft een zwaar jaar achter de rug. Het voorzitterschap is nu genoeg geweest, maar hij blijft actief en wel in de nieuwe FSK commissie.

5. Verantwoording door het Partijbestuur door Paulien Goedvolk.
Het landelijk bureau wil meer betekenen, maar zal ook meer vragen en wil zodoende bijdragen aan het door ontwikkelen van de partij. Rogier Elshout is nu onze contactpersoon. Paulien doet interne partijontwikkeling. 

Verantwoording afgelopen jaar;
2016 staat in het teken van het voorbereiden van de Tweede Kamerverkiezingen en daarna gemeentelijk, provinciaal.
Er komt een basisverkiezingsprogramma wat lokaal aangepast kan worden. Verbinden met een herkenbaar, onderscheidend en professioneel GroenLinks. Campagneorganisatie / - thema’s zijn opgezet. Er waren bijeenkomsten voor scouting (landelijk – lokaal) en scholing. Doe is het vinden van actieve leden en sympathisanten. 
Ook was er de Partij brede discussie Zeggenschap in de omgeving waar je woont en leeft. Is alle participatie ons even lief? 
Er wordt gewerkt aan de inrichting van het CRM (informatie) systeem.
GroenLinks is financieel gezond. De begroting is afhankelijk van het aantal zetels. Het effect hiervan is veelal een half jaar na de verkiezingen. 
Er werden Meet ups georganiseerd, waar veel sympathisanten op af kwamen. 
Vanuit de zaal; 
- gemis communicatieplan gericht op jongeren. Meer verbinden met DWARS. jongeren zitten vooral in steden.
- meer refenda houden om zodoende meer verbinding te maken. Het inzetten van een referendum kan voor een afdeling grote kosten met zich meebrengen. Dat is voor de meeste afdelingen dus niet haalbaar.
- vraag beantwoorden van Sittard / Geleen.
- wat te doen met witte vlekken / zwakke afdelingen. Jongeren vinden zal moeilijk worden. Benut FSK commissie, neem jezelf als vertrekpunt; wat zouden we / jij kunnen doen om sterker te worden, actief werven, op markten, waar haal je geld vandaan. 
- bestuur; in kaart brengen, tools ontwikkelen, verbinden en financieel verhelderen. Consequenties doordenken. 
- er is een afdelingsfonds voor speciale activiteiten!
- Meet up in Zuid Limburg? Niet alle mensen hier hebben tijd en geld.
- bekendmaking kandidatenlijst op ongunstig tijdstip
- Meet up Nijmegen. Vervoer vanuit de eigen gemeente wordt door GroenLinks leden Mook Middelaar georganiseerd.

Mededeling; amendement Hanneke van Buiten. Mailadres in verslag zodat mensen haar vragen kunnen stellen.

Rondvraag;
Er is behoefte aan dualisme in de politiek. Een fractievoorzitter zou bijvoorbeeld niet automatisch wethouder moeten worden na succesvolle verkiezingen. Skills / toetsen vaardigheden en ambities voor de afzonderlijke functies binnen de lokale politiek. Scouten boven afdelingsniveau (FSK commissie). Voorkomen dat lokale afdelingen instorten na succesvolle verkiezingen. Het is van belang dat de provincie zich committeert aan de afdelingen en vice versa. Hierbij ook de samenwerking tussen afdelingen stimuleren en faciliteren.
Raadpleeg gereedschapskist voor functie-eisen fractieleden en wethouders. Te gebruiken door kandidatencommissies. 
Je kunt ook alternatieve kandidaten aanleveren.




Thema ‘Campagne’ 
[bookmark: _GoBack]Presentatie Niels Verboom van het campagneteam Maastricht Heuvelland; als iemand vragen heeft over de campagne dan mailen naar niels.groenlinksnuth@hotmail.com
Reacties vanuit de ALV: Pleidooi voor persoonlijk contact met burgers, huis aan huis, aansluiten bij wandelgroepen / - dagen
Tip van een DWARSE om vooral hen / kleine partijen die niet voor de Tweede Kamer gaan te benaderen voor acties.
Op GL app kan je zien in welke wijken onze potentiële kiezers zitten
Waar mengen we ons in discussies (Vloggen), twitter, facebook.
Zorg dat je afdelingssite up to date is en voorzien van actuele informatie / logo 
Plannen en ideeën op bijeenkomst met campagneleiders a.s. dinsdag bespreken. Deel en leer van elkaar.

Inleiding Tof Thissen
Wat is de toekomst; Tof stelt de fundamentele vraag of huidige politieke partijen eigenlijk aan het eind zijn; kijken en luisteren we wel voldoende naar de onderstroom in de samenleving; kijken we wel hoe we middelen hebben verdeeld; kijk en luister naar de werkende armen en mensen in de bijstand.
Hoe voer je deze discussie.
Een aantal elementen uit het inspirerende betoog van Tof; 
Bouw samen aan je omgeving en voorkom dat je in oude waarden en normen blijft steken.
Streef naar rechtvaardige inkomens voor iedereen.
Boekentip; David van Reybrouck ‘Tegen Verkiezingen”
Hoe weeg je belangen
Wat zou de overheid moet regelen (privatiseren, commercialiseren, partijen zijn het niet met elkaar eens wat overheid is of zou moeten betekenen)
Flexwet, ZZP, onzekerheid over de toekomst. Waar heb je het over als je het financieel heel mogelijk hebt. Vast niet over zonnepanelen.
Zorg over toekomst van de kinderen. Zij gaan het in zijn algemeenheid minder goed krijgen dan wij.
Mismatch vraag en aanbod werk / mensen
Mensen voelen zich niet vertegenwoordigd door de politiek. 
Stimuleren van initiatieven en verstevigen collectieve zorg en sociale voorzieningen en zekerheid
Initiatieven van onderaf ondersteunen en heldere en reële kaders bieden hoe je dingen politiek kunt veranderen. 
Herkenbaarheid mensen / punten in Tweede Kamer in relatie tot de werkelijkheid. Werken aan verbinding met de burgers – kamerleden. 
Als je op de vleugels van partij hebt mogen groeien, onderhoud deze dan ook als je sterk genoeg bent.
Verbinden op thema’s doelen en een beweging van mensen die verstand van zaken hebben en de kaders kennen
Instituties en ambtenaren zouden de werkelijkheid niet moeten bepalen. Wetten, regels en overheidsdiensten zijn door mensen gemaakt, Ze kunnen ook door mensen worden verandert




---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bijlage punt 1;
Motivatie van de FSK - commissieleden die wij ter benoeming aan jullie willen voordragen:
John Enning: “ Ondanks mijn bijna 50 levensjaren ben ik nog maar relatief kort actief voor GroenLinks. Vanaf 2006 tot 2015 heb ik deel uitgemaakt van het provinciaal bestuur in Limburg. Eerst als penningmeester, later heb ik ook in mijn rol als vice-voorzitter Liesbeth mogen ondersteunen. Graag ondersteun ik GroenLinks Limburg in het algemeen en het bestuur in het bijzonder de komende tijd bij het zoeken en selecteren van politiek talent voor onze provincie."
Anne Zeven: “Dag GroenLinkse Limburgers, 
Vanwege een vakantie kan ik niet aanwezig zijn bij deze ALV, maar ik wil me wel graag aan jullie voorstellen als kandidaat voor de FSK-commissie. Ik ben sinds mijn studententijd actief binnen de partij, eerst voor DWARS en later ook voor GroenLinks. Ik ben onder andere vicevoorzitter geweest in het landelijk bestuur van DWARS en ik heb voor de gemeenteraadsverkiezingen van 2014 in de kandidatencommissie gezeten van GroenLinks Utrecht. Ik woon nu sinds anderhalf jaar samen met Max in Roermond en volg in Maastricht de medische vervolgopleiding tot psychiater. Ik hoop dat jullie me kiezen in de FSK-commissie, zodat ik wat kan bijdragen aan GroenLinks Limburg!

Liesbeth van Soest: 

“66 jaar

oud- gemeenteraadslid, oud- Statenlid, oud-voorzitter GroenLinks Limburg.

Nu voorzitter Moedercentrum Maximina in Roermond

Ik wil graag mijn ervaring inzetten voor GroenLinks Limburg”

Wim Janssen:
“Al ruim 5 jaar ben ik actief als voorzitter van de Dorpsraad Arcen en sinds een kleine 2 jaar actief voor GroenLinks in Venlo waarvan het laatste jaar ook als lid in het provinciebestuur van Limburg. Het lijkt me erg leuk en interessant om deel uit te maken van deze FSK-commissie. Het zoeken van nieuwe geschikte mensen voor de politiek in het algemeen en GroenLinks in het bijzonder wordt denk ik een hele opgave en daar wil ik me graag voor in zetten.”

Marc Schats presenteert zijn motivatie ter vergadering.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bijlage bij agendapunt 4;
De kandidaat voor de functie van penningmeester stelt zich voor;
Mijn naam is Cees Deen en ik ben op 7-9-1941 geboren in Eindhoven. Nu woon ik in Susteren.
Mijn beroep was elektrotechnicus en projectleider. Hierbij was ik verantwoordelijk voor de aanbesteding, inkoop, uitvoering en financiën.
Op dit moment ben ik penningmeester in het bestuur van GroenLinks Echt-Susteren. Het Provinciebestuur heeft me benaderd om ook voor GroenLinks Limburg penningmeester te worden. Dit wil ik graag doen als er geen andere grote taken bijkomen, want dan is het voor mij niet meer te combineren. 
De kandidaat-voorzitter; Marij Pollux, nu bestuurder binnen GroenLinks Limburg, wil deze functie waarnemen tot er een definitieve voorzitter gevonden is. Marij was raadslid in Venlo en is nu ook voorzitter van GroenLinks Venlo. 
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